



国际纺都 杭绍名城

柯桥

竞跑半年度晒比

全省领先

年中已过,回看半年度工作,“国际纺都”柯桥又收获亮眼成绩单。

根据刚刚发布的省市“十项重大工程”星级评定结果,今年上半年,柯桥区7项工程获五星等次、3项工程获四星等次,五星数量位居浙江省第二,绍兴市第一。

竞跑者以实干拼实绩。今年上半年,面对严峻复杂的国际国内环境,柯桥全区上下坚定一条心、拧成一股绳、下好一盘棋,围绕“全省竞跑、示范先行”工作主基调,锚定目标奋力前行。数据显示,该区上半年实现地区生产总值(GDP)937.63亿元,增速达8.2%,分别高于全国、全省、全市平均2.7、1.4、0.3个百分点,总量增速领跑全省,位居绍兴市第一。

重大项目高效开工 产业发展力争“一优到底”

连日来,位于柯桥区马鞍街道的日月光能新能源光伏电池片智能制造项目施工现场,一片热火朝天的忙碌景象。这一项目今年3月签约、4月开工,“当年签约、当年落地、当月开工”的柯桥速度让项目负责人感慨不已。

作为柯桥区重点培育的支柱性产业项目,总投资100亿元的日月光能新能源光伏电池片智能制造项目达产后预计实现总产能20GW,年产值达200亿元,将极大推动柯桥区新兴产业发展壮大。

起于杭州中环湖安路互通,终于镜水北路互通的柯桥北环快速通道项目当前也在如火如荼建设中。这个全长约15.7公里、总投资达100.6亿元的重大基础设施项目建成后,将直接辐射国家级柯桥经济技术开发区、杭绍临空经济示范区绍兴片区以及海峡两岸数字产业合作区柯桥片区发展,助力形成“全市域1小时、大市区半小时”高速交通圈。

左手抓开工,右手拼进度。今年是我省实施扩大有效投资“千项万亿”工程的第一年,柯桥区以时不我待的使命感,全方位加大力度,一体化推进建设,全力推动各项重大任务、重点项目落到实处。该区21个项目列入省“千项万亿”工程,上半年完成投资70.4亿元,投资完成率达82.6%,分别高出全省、全市平均15.4、8.7个百分点。目前,包括日月光能新能源光伏电池片智能制造项目、柯桥北环快速通道项目、镜水路快速化改造工程(北段)项目等在内的6个新建项目全部开工,开工率位居全省第一。

此外,今年以来,柯桥区全面实施4131先进制造业强区建设,加快构建现代纺织、新材料、生物医药和泛半导体光电信息“1+3”的现代产业集群。前5个月,柯桥区“415X”先进制造业集群培育工程的五个指标,有三个位居绍兴市前两位,其中招商引资落地总投资10亿元以上制造业重大项目、“415X”先进制造业集群规上企业营收位居第一。上半年,柯桥加大纺织印染产业数字化、智能化转型力度,印染产业逆势实现产值268亿元、增长9.1%,现代纺织与服装产业集群入选首批“浙江制造”省级特色产业集群核心区创建名单;中国轻纺城实现成交额超1800亿元、增长11%,新兴市场出口增长20%,获省十佳外贸强县(市、区),“国际纺都”成色更足。

该区还积极抓实科创平台建设、科技企业培育、科技体制机制改革等重要工作,今年1月至6月,全区高新技术产业投资额达59.95亿元,增速达95.1%。

7月25日,柯桥区举行半年度经济社会形势分析会,明确提出,要紧盯综合实力全省竞跑,紧盯“三件大事”全省争先,紧盯“十项重大工程”巩固提升,在拼抢项目上图更强,在优化环境上敢首创,在提升指标上争一流,奋战三季度、决胜



大美鉴湖



全国“最美农村公路”——柯桥平王线。

全年红,以实际行动书写“全省竞跑、示范先行”高分答卷。

交通出行便利惠民 “最美目的地”人气攀升

柯桥城市发展的动力与活力,还体现在越发畅达的交通环境中。

根据交通部门的数据,今年上半年,柯桥全区完成综合交通建设投资56.1亿元,同比增长104.2%,综合考评达99.3分,在我省“交通强省”建设考核中继续保持首位。

“我们锚定目标,确保全年完成综合交通投资100亿元以上。”柯桥区交通运输局相关负责人说,今年,柯桥以“百业交通大会战”为抓手,紧盯项目规划按需施策,简化前期流程快速报批,实现项目审批提速半年以上,全力助推综合交通运输项目建设高效落地。

与此同时,柯桥区大力实施道路精细化管理管控,确保出行安全无忧。该区优化了“路长制”数字化场景应用,通过路长部署、部门处置、绩效评价的闭环处置模式,重塑路网管养巡查、协调、处置、评价业务流程。通过贯通5000余个公路节点监控,柯桥已集成公交车视频、气象温控等基层公路运营监管体系。依托实

改革专题培训班暨现场经验交流会在柯桥举行,来自全国121个县(市、区)的320多名农村宅基地改革领域专家学者、基层代表齐聚,共同探讨全国农村宅基地制度改革的未来发展。

作为全国农村改革试验区,近年来,柯桥区以农村制度改革引领“三农”优先发展,聚焦农村宅基地领域,先后推进使用权流转、有偿退出、跨区域有偿选位等改革举措,形成了一批可借鉴可复制的柯桥经验成果。

站在“八八战略”实施20周年的关键节点,特别是回望柯桥推动“千万工程”实施、深化农村发展改革的历程,成果远不止这些:为突出本地特色,柯桥充分挖掘梅、兰、竹、菊、茶、榉等六大地方特色优势农产品价值,让农业更强、农村更美成为柯桥鲜明的标识;为进一步提升乡村美丽宜居水平,柯桥专设1.3亿元专项资金,联动推进未来乡村、共富乡村创建,着力补齐农村公共服务、乡村运营、城乡数字鸿沟三大短板;为带动村民致富,柯桥深化共富乡村省级试点建设,坚持“做大蛋糕”“分好蛋糕”,上半年,全区行政村村均集体经济经营性收入203.87万元、同比增长5.6%……

多措并举之下,2022年柯桥区农村常住居民人均可支配收入跃居全省第一。柯桥还获全省首批神农鼎·铜鼎,成功入选首批国家乡村振兴示范县创建名单,获得浙江省新时代美丽乡村示范县、全省深化“千万工程”建设新时代美丽乡村工作优胜县等称号。乡村生活,在这里越过越有滋味。

事实上,群众的幸福感,正在柯桥全域范围内提升。平等、优质,是柯桥生活品质的关键词。以教育为例,近年来,柯桥致力于打造“全域优育·幸福童年”学前教育金名片,普惠性幼儿园覆盖率95%,以全省最高分的成绩通过全国学前教育普及普惠区省级评估,区域教育现代化发展水平监测成绩位居全省第一。截至6月,该区“幼有善育”“学有优教”“劳有所得”“病有良医”“老有康养”“住有宜居”“弱有众扶”各项工作有序推进,公共服务满意度好评率达99.88%。

“今年以来,柯桥区上下锚定‘全省竞跑、示范先行’总目标,以‘大抓落实年’为总抓手,力争分秒、全力以赴,项目攻坚氛围浓厚,改革创新活力强劲,平安稳定持续巩固,民生报表更加靓丽,基层党建持续提升。”柯桥区主要负责人说,接下来,柯桥将全面围绕绍兴市委提出的“五创图强、四进争先”总要求、总抓手,以翻篇归零再出发、重整行装更奋进的姿态,敢为善为、领跑竞跑,不断勇攀新高、勇闯新路、勇立潮头。

竞跑者,将以更高要求迎接新突破。



“规划先行 配套开发”建园模式,打造高品质小区配套幼儿园。



“千万工程”让柯桥农村换新颜。

时监控,今年以来已发现处置公路塌方、雨雪冰冻等应急事件76次。

往来安全便捷,还为当地文旅发展带来不小助力。被称为“2023最美中国首选旅游目的地”的柯桥,上半年的人气不容小觑。根据文旅部门统计,今年1月至6月,柯桥接待全域旅游人次达到1484.67万人,同比增长35.96%。尤其是今年“五一”小长假,柯桥文旅市场推出了一批充满国风国潮的特色文旅活动,重点景区立足自身资源打造特色品牌,得到游客青睐。据统计,仅“五一”期间,柯桥重点景区累计接待游客34.46万人次,同比增长600.81%。

“今年,我们以鉴湖度假区、兰亭度假区、旅发集团为三大主体,深挖柯桥优质文旅资源,以产业规划、龙头项目为依托,持续打造柯桥文旅深度融合特色亮点。”柯桥区文广旅游局相关负责人说,接下来,柯桥将继续以重点景区、重点文旅项目为基础,深化文旅融合,丰富产品供给,提升旅游体验,不断增强柯桥旅游知名度、吸引力。

城乡发展提质扩面 打造全民共享的“柯桥经验”

5月12日,全国农村宅基地管理与

(本版图片由绍兴市柯桥区委宣传部提供)



总投资100亿元的日月光能新能源光伏电池片智能制造项目效果图。



2023中国绍兴柯桥国际纺织面料辅料博览会(春季)——纺织面料流行趋势发布会。



中国轻纺城